

Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

Обзор СМИ 6 августа 2018



Содержание

Содержание	2
ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
06.08.2018 В Мордовии 59-летний рабочий погиб, упав в бункер с зерном.....	4
06.08.2018 Пролетел 9 этажей: в Сочи на строительстве стадиона погиб рабочий из Башкирии.....	4
ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ	4
06.08.2018 Долги по зарплате перед работниками "Улан-Удэстальмоста" обещают погасить до октября	4
06.08.2018 После чемпионата мира в Нижнем Новгороде рабочих, строивших стадион, кинули на 50 млн рублей: зарплаты пропали	5
СОКРАЩЕНИЯ	6
03.08.2018 Гибнущий деревообрабатывающий завод в Югре пытаются «поднять с колен».....	6
ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ	7
03.08.2018 Посол в КНДР опроверг работу северокорейцев в России вопреки санкциям ООН.....	7
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ	8
06.08.2018 Антикоррупционный стандарт. Минтруд готовит типовые программы антикоррупционного обучения для чиновников и бизнеса.....	8
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ	9
05.08.2018 Заместитель главного госинспектора труда вылетает в Красноярск в связи с крушением Ми-8.....	9
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ	9
06.08.2018 Среди погибших во время крушения вертолета Ми-8 в Красноярском крае не было жителей Югры (ГИТ ХМАО)	9
06.08.2018 Калужане чаще всего гибнут на работе из-за падения с высоты (Информация ГИТ)	10
04.08.2018 Двумстам работникам белогорской компании задолжали почти 20 миллионов рублей (Проверка ГИТ)	11
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	11
06.08.2018 Минфин готов переложить ответственность за пенсии самозанятых на них самих	11
06.08.2018 В партии власти рождаются отдельные мнения. «Единой России» не хватает дискуссии по пенсионной реформе	13
06.08.2018 Москалькова поддерживает законопроект о дополнительном выходном для диспансеризации.....	14



04.08.2018 В Росстате сообщили об увеличении средней зарплаты в России.....	15
04.08.2018 Титов: минимальный стаж для выхода на пенсию должен быть не менее 30 лет.....	15
03.08.2018 В ФНС заявили, что налоговый режим для самозанятых россиян снизит их налоговую нагрузку	16
03.08.2018 Путин подписал закон о ратификации Конвенции о безопасности труда в строительстве..	17
03.08.2018 Вострецов: к настройке параметров пенсионного законодательства нужно подходить поэтапно	17



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

06.08.2018

В Мордовии 59-летний рабочий погиб, упав в бункер с зерном

В Мордовии проводится проверка по факту гибели на зернотоке 59-летнего мужчины. Предварительно, днем 29-07-2018 тело разнорабочего сельскохозяйственного предприятия обнаружено в бункере зерносортировки.

<http://events44.ru/news/58646>

06.08.2018

Пролетел 9 этажей: в Сочи на строительстве стадиона погиб рабочий из Башкирии

Несчастный случай со смертельным исходом произошел в минувшие выходные в Сочи. На строительстве спортивного объекта — нового стадиона — погиб 31-летний рабочий из Башкирии. Мужчина работал на высоте. Оступившись, он рухнул в отверстие в полу, пролетел 24 метра и упал прямо на бетон.

— Уроженец города Туймазы находился в городе в рабочей командировке, — сообщил портал «Плохие новости».

Мужчина погиб на месте. Ufa1 направил запрос в Следственный комитет Сочи. Подробности происшествия устанавливаются.

<https://ufa1.ru/text/incident/65234511/>

ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ

06.08.2018

Долги по зарплате перед работниками "Улан-Удэстальмоста" обещают погасить до октября

Задолженность по зарплате перед работниками предприятия по производству мостовых металлоконструкций "Улан-Удэстальмост" в 19 млн рублей будет погашена в течение двух месяцев. Об этом сообщили журналистам в понедельник в пресс-службе правительства Бурятии.

В связи со снижением объема заказов у предприятия возникли проблемы. В начале 2018 года завод был **признан банкротом**, у него образовались долги несколько десятков млн рублей перед энергетиками.

"Глава Республики Бурятия Алексей Цыденов в воскресенье, 5 августа, провел на заводе "Улан-Удэстальмост" совещание, в том числе с участием собственника предприятия Туфана Садыгова. По итогам совещания принята дорожная карта. По одному из самых важных вопросов, погашению задолженности перед работниками завода на сумму порядка 19 миллионов рублей, была достигнута договоренность о погашении в течение двух месяцев", - сообщили в пресс-службе.

С компаниями "МРСК Сибири" и "Читанэнергосбыт", по данным пресс-службы, руководство "Улан-Удэстальмоста" планирует заключить соглашения о реструктуризации задолженности.



<http://tass.ru/sibir-news/5432237>

06.08.2018

После чемпионата мира в Нижнем Новгороде рабочих, строивших стадион, кинули на 50 млн рублей: зарплаты пропали

Рабочие, строившие стадион в Нижнем Новгороде к чемпионату мира по футболу, проходившем в России с 14 июня по 15 июля, заявили, что подрядчик задолжал им порядка 50 миллионов рублей.

По словам строителей, компания ООО "АСП" **не выплатила им зарплату** за четыре месяца. Руководство "АСП" утверждает, что сейчас в фирме средств нет, потому что их не перечислил генподрядчик АО "Стройтрансгаз". Ни Следственный комитет, ни прокуратура, ни администрация президента России, куда обращались обманутые рабочие, не смогли разобраться в этой ситуации. А около 100 сотрудников так и сидят без денег.

На арене "Нижний Новгород", вокруг которой разгорелся скандал, было сыграно шесть матчей чемпионата мира, в том числе игра одной восьмой финала между Хорватией и Данией и четверть финала Франция – Уругвай.

Новым стадионом генподрядчик АО "Стройтрансгаз" очень гордится. Для строительства арены, рассчитанной на 45 тысяч зрителей, был подписан госконтракт между министерством спорта РФ и АО "Стройтрансгаз". Стадион в Нижнем Новгороде строили с 2015 по 2018 год. В марте этого года FIFA разрешило ввести его в эксплуатацию. Общая сметная стоимость объекта, указанная на сайте генподрядчика, – 17,018 млрд рублей.

Но как сообщает "Радио Свобода", этой суммы не хватило для того, чтобы полностью расплатиться с рабочими. Часть инженерно-строительных работ выполнял подрядчик - ООО "АСП". Руководство "АСП" наняло специалистов из разных городов России. На последнем этапе работ фирма стала **задерживать** сотрудникам **зарплату**. По словам строителей, деньги не выплачиваются уже полгода.

Рабочие говорят, что 29 июня 2018 года им выдали трудовые книжки с надписями "договор расторгнут по инициативе работника", хотя никаких заявлений об увольнении по собственному желанию они не писали.

На днях руководство "АСП" припугнуло рабочих: если кто-то обратится в газету, на телевидение, в прокуратуру или другое место, то деньги свои они никогда не увидят, отмечает издание.

– В "АСП" говорили, что с тех денег, которые они выдают нам на руки, они тоже платят налоги, но я не вникал. **Задержки по зарплате** при строительстве стадиона в Нижнем Новгороде начались с января 2018 года. Сначала на три недели, потом на месяц. Дошли до того, что фирма "АСП" четыре месяца **не выплачивала** нам **зарплату**. И до сих пор ее не выдали. Звоним начальнику, который выдавал деньги и через которого мы устраивались на работу – Александру Макееву. Он не берет трубку. И сотрудники мне сказали, что, скорее всего, Александр Макеев, в фирме "АСП" уже не работает, – говорит Станислав. – Перед началом чемпионата мира мы работали по максимуму на обещаниях, а всех "кинули" на зарплату. Я посмотрел в интернете, у учредителя "АСП" Александра Афиногенова четыре фирмы, в которых он является гендиректором, и еще несколько организаций, в которых он учредитель. Он сейчас в Москве. Телефон включен, но на звонки рабочих не отвечает. До этого были слухи, что Чемпионат мира закончится, и всем отадут долги. Вот он завершился почти три недели назад, но зарплаты по-прежнему нет. А

По поводу **задержки зарплаты** рабочие все же написали заявления в Следственный комитет Нижегородской области, там его отправили на рассмотрение в Москву, где зарегистрирована фирма "АСП".



Сотрудник "АСП" Александр Макеев, которого рабочие считают ответственным за выплату зарплат, говорит, что он сам – такой же наемный работник, как и все остальные. В "АСП" он занимает должность начальника монтажной службы.

"Деньги выдает московская бухгалтерия компании "АСП". Проблема в генподрядчике – АО "Стройтрансгаз" ("СТГ"). Генподрядчик не подписывает необходимые бумаги и не платит деньги. Мы как подрядчики должны были отчитаться за выполнение работ, генподрядчик "Стройтрансгаз" должен был проверить эти работы и принять, но он этого не сделал. Не подписаны соответствующие документы и поэтому не выплачиваются зарплаты... Все люди из "Стройтрансгаза", которые за это отвечали и контролировали работы на стадионе, уволились и не выполнили свои должностные обязательства. И теперь они ничего не знают и ничего не видели. Никакой тайны в этом нет, там все прокуратура проверяла. Фирма "АСП" предоставила ей все документы. Все дальше надо доказывать через суды. Прошел чемпионат и все стали ненужными", - рассказал Макеев.

Как пишет "Радио Свобода", в последние месяцы перед вынужденным увольнением на стадионе работало примерно 100 человек, никому из них заплату не выплатили. Все – граждане России, не гастарбайтеры. Им задолжали, в общей сложности, не менее 50 миллионов рублей.

Обращение рабочих на сайте президента России тоже ничего не дало, ответа оттуда нет.

<http://realty.newsru.com/article/06aug2018/kinuli>

СОКРАЩЕНИЯ

03.08.2018

Гибнущий деревообрабатывающий завод в Югре пытаются «поднять с колен»

На данный момент правительство Югры заботит обеспечение занятости сокращённых и уволенных работников АО «Завод МДФ»

Деревообрабатывающий завод в посёлке Мортка Кондинского района возобновит работу, но это не вопрос ближайшего времени. Губернатор Югры Наталья Комарова провела здесь 3 августа 2018 года рабочее совещание по обеспечению занятости высвобождаемых работников АО "Завод МДФ", который является градообразующим для поселения, сообщили корреспонденту ИА REGNUM в пресс-службе правительства ХМАО.

Напомним, работники завода МДФ, который ранее выпускал древесно-волокнистые плиты, сокращены или уволены по соглашению сторон. Сам завод требует капитального ремонта. Оборудование предприятия морально и физически изношено. В последние годы у завода возникли серьёзные проблемы с оплатой труда работников, были **вынужденные простои**. Все элементы производства МДФ находятся в аварийном состоянии и не соответствуют требованиям промышленной безопасности, заявили эксперты инжиниринговых организаций, которые в мае 2018 года обследовали котельную завода и производственные линии. Ранее завод МДФ принадлежал Фонду поколений Югры, который был ликвидирован. Сейчас предприятие готовится к приватизации.

Перед властями Югры стоит задача сохранить на территории Кондинского района деревообрабатывающее производство, заявила губернатор ХМАО Наталья Комарова. Завод будет работать, но без его модернизации говорить о рентабельности производства невозможно. Предварительно предполагается на базе МДФ либо создать производства древесно-стружечной плиты, либо перерабатывать древесину с получением фибролитовой плиты.



"Простая экономика: за год - с 2016 по 2017 - производственные показатели МДФ упали до уровня 2010 года, годовые простой завода растут с каждым годом: 85 дней - в 2015 году, 139 - в 2016 году и уже 248 - в 2017. Требуется привлечение инвестора", - прокомментировала состояние дел на заводе Наталья Комарова.

Но пока найдётся инвестор, завод будет в простое, а его работники - без источника доходов. Директор департамента труда и занятости населения Югры Алексей Варлаков сообщил, что ожидается высвобождение 275 человек. На данный момент уволены уже 183 работника, из них 167 - по соглашению сторон. Два дня в неделю работает консультационный центр, призванный трудоустроить жителей посёлка Мортка. В итоге согласие на работу вахтовым методом дали 59 человек, 105 уволенных готовы продолжать трудовую деятельность только в поселении Мортка. На переселение из посёлка с дальнейшим трудоустройством согласился лишь один человек. Несколько бывших работников МДФ согласились пройти переобучение.

Кроме того, на территории Кондинского района планируют работать нефтяные компании, которые предоставили 522 вакансии, из которых 91 актуальна уже сейчас, 229 станут открыты в сентябре-октябре 2018 года, 145 - в 2019 году, 57 - в 2020.

Как ранее сообщало ИА REGNUM, гибнущим МДФ заинтересовалась немецкая фирма Siempelkamp. Заместитель губернатора ХМАО Алексей Забозлаев предложил представителям зарубежной компании на "Иннопроме-2018" провести аудит завода. Представители Siempelkamp проявили заинтересованность к активу.

<https://regnum.ru/news/economy/2459153.html>

ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ

03.08.2018

Посол в КНДР опроверг работу северокорейцев в России вопреки санкциям ООН

Россия не нарушила запрет Совета Безопасности ООН на принятие новых рабочих из КНДР. Об этом заявил посол России в Северной Корее Александр Мацегора, сообщает «Интерфакс».

«Наши коллеги из США узнали, что у нас оформлены 3,5 тыс. новых разрешений на работу, и посчитали, что мы завозим новых рабочих в Россию», — сказал Мацегора. Он подчеркнул, что разрешения были выданы для рабочих, которые находятся в России по контрактам, заключенным до конца ноября 2017 года. Посол отметил, что согласно предписанию резолюции нанятые северокорейцы смогут работать в России до конца ноября 2019 года.

WSJ рассказала о работающих в России вопреки санкциям ООН северокорейцах Политика

Ранее газета WSJ сообщала, что в России после введения санкций ООН против КНДР в 2017 году зарегистрировано более 10 тыс. новых рабочих из Северной Кореи. Согласно резолюции странам — членам СБ ООН запрещено создавать СП с КНДР и брать северокорейцев на работу.

В пресс-службе **Минтруда** России сообщили РБК, что «Российская Федерация действует в строгом соответствии с резолюциями Совета Безопасности ООН от 11 сентября 2017 года и 22 декабря 2017 года».

<http://www.rbc.ru/rbcfree/news/5b643f4e9a79479ba5a3b1e5?from=newsfeed>



МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

06.08.2018

Антикоррупционный стандарт. Минтруд готовит типовые программы антикоррупционного обучения для чиновников и бизнеса

Минтруд готовит типовые программы антикоррупционного обучения для чиновников и бизнеса. Нововведение должно повысить как качество подготовки специалистов комплаенс-подразделений, так и общий уровень знаний в этой сфере всех остальных сотрудников, пояснил в "Известиям" ведомство. Слушателям программы расскажут об их обязанностях, требованиях к служебному поведению, а также о том, что делать, если они стали свидетелями коррупционного правонарушения. Эксперты полагают, что базовым набором антикоррупционных знаний должны обладать все граждане страны без исключения.

Минтруд разработал поправки в закон "Об образовании в РФ", которые дают ведомству полномочия утверждать типовые программы по вопросам противодействия коррупции. Сейчас вузы, на базе которых проводится повышение квалификации госслужащих, каждый раз совместно с заказчиками формируют перечень вопросов, подлежащих освоению в рамках курса. Между тем единый подход повысит качество обучения, рассчитывают в ведомстве.

В министерстве уже приступили к разработке программ, сообщил собеседник "Известий" в ведомстве. За основу возьмут имеющийся опыт - **Минтруд** уже более семи лет организует централизованное повышение квалификации госслужащих, ответственных за антикоррупционную работу. За это время обучение прошли свыше 183 тыс. чиновников. Также к работе привлекут специалистов-практиков из других ведомств и экспертов из коммерческих комплаенс-организаций.

Типовые программы будут утверждены для служащих госорганов и органов местного самоуправления. Воспользоваться ими можно будет и для обучения сотрудников госорганизаций и организаций с государственным участием, а также для работников профильных подразделений коммерческих организаций.

Планируется, что программы будут двух уровней: базового - для слушателей, обучающихся впервые (около 54 учебных часов), и повышенного - для тех, кто ранее уже проходил подобные курсы (порядка 36 часов).

Слушатели получат знания в части антикоррупционных запретов, ограничений и обязанностей, требований к служебному поведению, последовательности действий при выявлении правонарушений, принятия мер по предотвращению и урегулированию конфликта интересов.

Планируется, что профильные специалисты будут обучаться по антикоррупционным программам ежегодно.

Антикоррупционное законодательство динамично развивается, поэтому к вопросам подготовки специалистов необходимо подходить системно, считает зампред комитета Госдумы по безопасности и противодействию коррупции Анатолий Выборный ("Единая Россия"). - Безусловно, в сфере подготовки профильных сотрудников должен быть единый стандарт. Наполнение программ не должно иметь значительных расхождений в различных ведомствах, для муниципальных и федеральных служащих, даже для чиновников и бизнеса - ведь законы едины для всех, - пояснил он. - Специалисты любого подразделения должны иметь базовый объем знаний, особенно когда претендуют на руководящую должность.

Внедрение типовых программ поможет повысить средний уровень подготовки чиновников по вопросам профилактики коррупции, если они будут учитывать лучшие региональные практики, считает начальник управления



развития отраслевых программ Московского городского университета управления правительства Москвы (МГУУ) Константин Царанов. По его словам, в университете разработан базовый дистанционный курс, который является частью адаптационного пакета образовательных программ, назначаемых сотрудникам органов исполнительной власти при поступлении на госслужбу.

- Курс содержит обзор нормативно-правовых документов, ограничений и запретов для госслужащих, а также рекомендации по поведению в спорных ситуациях, - рассказал он. - Помимо теоретических положений курс содержит конкретные кейсы, решение которых помогает слушателям изучить нюансы законодательства. Например, наглядно и доступно изложен материал о конфликте интересов, рассмотрены ситуации противоправного поведения гражданских служащих и возможные последствия.

С момента создания курса в феврале 2015 года его прошли уже более 40 тыс. человек, подчеркнул Константин Царанов.

Известия

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

05.08.2018

Заместитель главного госинспектора труда вылетает в Красноярск в связи с крушением Ми-8

Заместитель главного государственного инспектора труда вылетает в Красноярск в связи с крушением вертолета Ми-8. Об этом сообщили в субботу в пресс-службе Роструда.

"В связи с крушением вертолета Ми-8 в Красноярский край вылетает заместитель главного государственного инспектора труда для выяснения причин трагедии, оказания помощи и координации работы по выплатам родственникам погибших", - отметили в пресс-службе.

Крушение вертолета произошло в 180 км от населенного пункта Игарка. Вертолет Ми-8 перевозил работников компании "Ванкорнефть". На борту находились 18 человек, в том числе три члена экипажа. Все они погибли.

<http://tass.ru/proisshestviya/5429054>

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

06.08.2018

Среди погибших во время крушения вертолета Ми-8 в Красноярском крае не было жителей Югры (ГИТ ХМАО)

Пять человек погибших во время крушения вертолета Ми-8 под Игаркой в Красноярском крае, изначально считавшиеся жителями Ханты-Мансийского автономного округа (ХМАО), были зарегистрированы в республике Башкортостан, сообщил агентству "Интерфакс-Урал" руководитель государственной инспекции труда в Югре.

"Изначально в списке погибших, опубликованном на официальном портале Красноярского края, были указаны пять жителей ХМАО. В действительности они по прописке были зарегистрированы и проживали в Башкирии", - сказал собеседник агентства.

По его словам, они приехали в Красноярский край как вахтовые работники фирмы из Когалыма (ХМАО) ООО "Аргос-Кедр".



Также он сообщил, что в расследовании причин трагедии будет принимать участие один из сотрудников госинспекции труда в ХМАО.

Вертолет Ми-8 авиакомпании "ЮТэйр" разбился утром 4 августа в 180 километрах от населенного пункта Игарка, вблизи площадки нефтеперекачивающей станции "Ванкор". На борту вертолета находились 18 человек - 15 пассажиров и трое членов экипажа. Все они погибли. По предварительной версии, причиной катастрофы стало то, что Ми-8 зацепил в воздухе лопастями внешний груз другого вертолета. 6 августа объявлено в Красноярском крае днем траура в память о жертвах крушения.

Ранее сообщалось, что власти Красноярского края 4 августа опубликовали официальные сведения о погибших во время крушения вертолета Ми-8 под Игаркой. В документе были указаны имена всех 15 пассажиров и троих членов экипажа, а также регион проживания.

Согласно изначальному списку, на борту разбившегося вертолета находились шестеро жителей Красноярского края, пятеро - ХМАО, двое - из республики Башкортостан, а также по одному жителю Томской, Омской, Самарской областей, Удмуртии и Ямalo-Ненецкого Автономного округа.

Согласно системе "СПАРК-Интерфакс", ООО "Аргос" зарегистрировано в Когалыме (ХМАО), предоставляет услуги в области добычи нефти и природного газа. 60% уставного капитала принадлежит ООО "Бэрсус", 15% - Ринату Салихову, еще 15% - НАО "Старлекс", 10% - Равилю Салихову.

<http://interfax-russia.ru/Ural/news.asp?id=955358&sec=1671>

06.08.2018

Калужане чаще всего гибнут на работе из-за падения с высоты (Информация ГИТ)

Наибольшее количество **смертей на производствах** Калужской области происходит из-за **падения работников с высоты**. На такие происшествия в 2018 году приходятся 52,6 % случаев, сообщил сегодня в ходе рабочего совещания членов регионального правительства руководитель **трудовой инспекции** области Дмитрий Полонский.

"Анализ показателей распределения количества несчастных случаев с тяжелыми последствиями показывает, что наибольшее количество происходит по причинам падения с высоты и воздействия движущихся, разлетающихся предметов. Так падение с высоты происходит в 52,6 %, за аналогичный период прошлого года таких случаев произошло 44,4 %", - сказал Полонский.

Воздействие движущихся, разлетающихся предметов произошел в 21% случаев, в аналогичный период прошлого года - 22,2%.

По видам экономической деятельности по Калужской области наибольшее количество несчастных случаев с тяжелыми последствиями в этом году приходятся на обрабатывающие производства - 36,8%, сельское хозяйство - 15,8% и строительство - 26,3%.

В целом в Калужской области увеличилось число несчастных случаев с летальным исходом на производстве. В первом полугодии 2018 года зарегистрировано 4 групповых несчастных случая, 10 **несчастных случаев на производстве** с тяжёлым исходом и 5 со смертельным исходом. Получили травмы 30 человек, из них 12 с тяжёлым и 6 со смертельным исходом.



<https://www.mkkaluga.ru/social/2018/08/06/kaluzhane-chashhe-vsego-gibnut-na-rabote-izza-padeniya-s-vysoty.html>

04.08.2018

Двумстам работникам белогорской компании задолжали почти 20 миллионов рублей (Проверка ГИТ)

Сотрудники прокуратуры выявили, что белогорское предприятие "Строительная компания "Мост" имеет **задолженность по зарплате** перед 200 работниками. За май 2018 года им не заплатили свыше 10 миллионов рублей, а за июнь - более 8,5 миллиона рублей.

По поручению прокуратуры области прокуратура Белогорска приняла комплекс мер прокурорского реагирования. В июне и июле прокурор внес два представления руководителю ООО "Строительная компания "Мост".

В отношении виновных должностных лиц в июле 2018 года возбуждено два дела по статье "**Невыплата заработной платы**", которые для рассмотрения по существу направлены в **Государственную инспекцию труда** в Амурской области.

Кроме того, прокуратура Белогорска принимала меры по судебной защите прав работников. Всего в суд направлено 203 заявления о выдаче судебных приказов о взыскании начисленной, но невыплаченной **заработной платы** на всю сумму **задолженности**.

В результате принятых мер прокурорского реагирования работникам общества полностью выплачена **задолженность по заработной плате** за май 2018 года в сумме свыше 10 миллионов рублей и частично за июнь в сумме около 900 тысяч рублей, выплаты продолжаются, сообщает пресс-служба прокуратуры Амурской области.

<http://newsregions.ru/2018/08/двумстам-работникам-белогорской-ком/>

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

06.08.2018

Минфин готов переложить ответственность за пенсии самозанятых на них самих

Минфин готов переложить ответственность за пенсии самозанятых на них самих, но медицинское страхование им оплачивать придется

Для самозанятых обсуждается ставка налога в 4%, из которых 1,5% будет перечисляться в территориальный Фонд обязательного медицинского страхования (ФОМС), а остальное - в местный бюджет, сообщили "Ведомостям" два чиновника и подтвердил замруководителя ФНС Дмитрий Сатин. Если решение будет одобрено, от уплаты остальных страховых платежей и подачи какой-либо отчетности самозанятые будут освобождены, обещал он.

В частности, самозанятые не обязаны будут платить взносы в Пенсионный фонд. Они смогут делать это добровольно, чтобы купить нужное количество баллов для страховой пенсии, или вступать в систему индивидуального пенсионного капитала (ИПК), когда она будет создана, рассказывает чиновник. Если же самозанятые предпочтут никаких взносов не платить, у них будет право на социальную пенсию, которая после повышения пенсионного возраста будет выплачиваться с 70 лет (сейчас - с 65 лет, в 2018 г. социальная пенсия - 5180 руб.), объясняет он.



Такой вариант возможен, предупреждал РБК министр экономического развития Максим Орешкин: о пенсии размером больше социальной самозанятому придется позаботиться самому, государство создаст для этого возможности.

Обсуждался и другой вариант, говорят два чиновника: обязать самозанятых дополнительно к 4% (или 6%) налога платить минимум 3000 руб. в месяц в Пенсионный фонд, чтобы за год купить минимальное количество баллов для страховой пенсии. Минфину такой вариант не нравится, знает один из них. Если не обязать людей выплачивать взносы, они и не будут платить, спорит другой чиновник, к выходу на пенсию люди окажутся без пенсионного обеспечения.

"Решения о том, какой будет ставка налога и как будут распределяться средства во внебюджетные фонды, будут приняты к осени, когда Минфин подготовит законопроект. Сейчас обсуждаются разные варианты", - отрезал представитель министерства.

Численность самозанятых в России превышает 10 млн человек, говорит вице-президент Института системных проблем предпринимательства Владимир Буев. В 2017 г. в неформальном секторе трудилось, по данным Росстата, 19,8% всех занятых россиян - более 14 млн человек. В 2016 г. их доля достигала 21,2%. Как отделить людей, чья деятельность направлена на обеспечение себя и семьи, от бизнеса, нацеленного на получение прибыли, обсуждают лет 5-7, вспоминает Буев.

Когда обсуждение начиналось, речи о том, чтобы самозанятые платили какие-либо налоги или неналоговые платежи, не велось в принципе, но даже такая идея регистрировать самозанятых на добровольной основе провалилась, говорит Буев: в прошлом году на учет встало несколько больше 100 человек. Вряд ли результат улучшится, если с них пообещают взимать налоги, считает он: поможет разве что репрессивно-налоговый аппарат.

На прошлой неделе **Минтруд** предложил вывести самозанятых из сферы регулирования Трудового кодекса: Минюст предлагает рассматривать таких людей как новую категорию малых предпринимателей. Сейчас за наемного работника работодатели отчисляют 22% фонда оплаты труда (после того как доход превысит 1,021 млн руб. в год - 10%) в Пенсионный фонд, 5,1% - в ФОМС и 2,9% - в Фонд социального страхования, индивидуальные предприниматели с доходом до 300 000 руб. должны платить 26% годового МРОТа в Пенсионный фонд и 5,1% от 12 МРОТов-вФОМС.

А те, чей доход превышает 300 000 руб., должны дополнительно платить в ПФР 1% от дохода за вычетом 300 000 руб., но не больше 218 200 руб.

В уплате 3000 руб. нет смысла, так самозанятые будут платить в ПФР меньше, чем оттуда получат, считает чиновник: столь ничтожный взнос не покроет обязательную фиксированную выплату. Нельзя признать справедливой ситуацию, когда пенсию самозанятого фактически субсидируют наемные работники, уверен он: либо самозанятые должны платить столько же, сколько платят за наемных, либо пусть вообще ничего не платят и получают пенсию по иным правилам. У самозанятого есть два варианта, чтобы получить полноценную пенсию, рассказывает собеседник: купить баллы, следовательно, заплатить в ПФР добровольно столько, сколько платят за наемных, или с 1 января 2019 г. включиться добровольно в программу ИПК и платить столько, сколько понадобится (по калькулятору в пенсионном операторе), для пенсии устраивающего их размера. Если не хотят, получат социальную пенсию в 70 лет из бюджета, это бедность, но таков будет их выбор, говорит чиновник, и это лучше, чем фактически отбирать взносы у наемных работников.



Самозанятые, когда они требуют меньший тариф, чем платят за остальных, должны отдавать себе отчет, что у них никак не получится быть владельцем полноценных пенсионных прав, отмечает он.

В то же время обсуждается возможность ограничить действие такого "упрощенного режима" для самозанятых, например, 10 годами, рассказывают два федеральных чиновника, его распространят на россиян, которые сдают в аренду недвижимость, ставка налога для них будет выше 6%, но ниже 13%. Также обсуждается возможность распространить на таких людей патенты.

Представители Минэкономразвития, Минфина и Федеральной налоговой службы не ответили на запросы "Ведомостей".

Ведомости

06.08.2018

В партии власти рождаются отдельные мнения. «Единой России» не хватает дискуссии по пенсионной реформе

«Единой России» удалось избежать крупных демаршев против пенсионной реформы и повышения НДС. Негативно их оценили лишь отдельные депутаты и партийные функционеры, в том числе связанные с профсоюзовым движением. В воронежской области из «Единой России» вышел партийный деятель со стажем бывший глава штаба ОНФ в регионе Вячеслав Астанков. Выступившие против позиции партии осуждают не только сами поправки, но и «полное отсутствие партийной дискуссии». Эксперт говорит, что таков итог «многолетней полировки партийных рядов от людей с собственным политическим капиталом».

В некоторых регионах поправки о повышении пенсионного возраста и НДС (последние уже подписаны президентом) вызвали открытые протесты отдельных единороссов. В Воронежской области из партии официально вышел экс-депутат облдумы Вячеслав Астанков. До этого демарша у него была идеальная биография для партийца: он пришел в политику с поста замначальника областного УФСБ, возглавлял штаб ОНФ, приемную председателя «Единой России» Дмитрия Медведева и думский комитет по законодательству в облдуме. «Дело не столько в пенсионной реформе. В уставе "Единой России" написано: партия действует в интересах большинства граждан. Но повышение НДС и пенсионного возраста идут явно вразрез с этими интересами,— объяснил свое решение господин Астанков.— Более того, членов "Единой России", выступающих против, к примеру депутата Госдумы Наталью Поклонскую, всячески третируют. А зачем тогда нужны 300 депутатов от партии, если не будет разницы мнений? Дискуссия есть только для вида, в реальности она жестко карается. Тогда пусть будет один спикер Вячеслав Володин, а у него все голоса партии. Так честнее будет».

Напомним, при подготовке законопроекта к первому чтению спикеру Госдумы Вячеславу Володину пришлось публично осудить региональных депутатов, которые не готовят отзывы, а уходят на каникулы. 10 июля глава **Минтруда** Максим Топилин сообщил, что положительные отзывы на законопроект о пенсионной реформе направил 61 регион. В базе данных Госдумы размещено сейчас 13 отзывов заксобраний, в четырех из них говорится о дополнительных условиях, которые должны быть учтены ко второму чтению. «Успешное уклонение от официального одобрительного отзыва заксобранием уже вызывает много вопросов "наверху" и потому считается риском. Но некоторые субъекты могут себе это позволить»,— говорил “Ъ” высокопоставленный региональный чиновник на условиях анонимности.

На Камчатке против пенсионной реформы выступила депутат заксобрания единоросс Татьяна Романова. Она представляет Корякский округ, где, по словам госпожи Романовой, «люди не доживают и до сегодняшнего выхода на



пенсию». Публично ее никто из коллег-однопартийцев не поддержал, однако, по данным "Ъ", власти Камчатки надеются, что полуострову сохранят нынешний порог выхода на пенсию: 50-летний для женщин и 55-летний для мужчин. В заксобрании Свердловской области против реформы проголосовали сразу два единоросса — Владимир Радаев и Евгений Лутохин. Господин Радаев говорил местным СМИ, что готов понести наказание за то, что пошел поперек воли партии, но «поступить по-другому не мог» из-за направленных ему 12 тыс. подписей жителей одномандатного округа, выступивших против реформы. Его пензенский коллега Олег Кочетков, возглавляющий местное АО «Станкомашстрой», обозначил свою позицию оригинально. Он собрал работников предприятия и спросил, как они относятся к реформе. Убедившись, что все относятся негативно, господин Кочетков сообщил в соцсетях о солидарности с подчиненными. Правда, вскоре пост об этом он удалил.

Активно протестовали против реформы и сразу несколько региональных профсоюзных лидеров. К примеру, членство во фракции единороссов в заксобрании Псковской области не остановило местного профсоюзного лидера Ульяну Михайлову от выступления на митинге против реформы. Руководство новосибирского отделения «Единой России» намерено проверить партийцев из Бердска, где большинство депутатов проголосовало за обращение с критикой пенсионной реформы к президенту Владимиру Путину, премьеру Дмитрию Медведеву, а также депутатам регионального заксобрания. А в Ивановской области сразу два видных местных партийца — бизнесмен Александр Крюченков и функционер Ольга Матюшина — покинули партию в знак протеста против реформы. Причем госпожа Матюшина прямо назвала ее «антинародной и направленной против интересов большинства населения страны».

Заместитель секретаря президиума генсовета «Единой России» депутат Госдумы Евгений Ревенко не видит в небольшом количестве протестов ничего удивительного. «Ко второму чтению мы собираем со всей страны конструктивные предложения о поправках к законопроекту об изменениях в пенсионной системе. Кроме того, не забывайте, что нас попросил о поддержке глава партии Дмитрий Медведев. Мы объясняем необходимость реформы на конкретных примерах и не собираемся принимать ее без широкого обсуждения», — объяснил он. В пятницу Вячеслав Володин сообщил о проведении в августе больших парламентских слушаний, ради которых депутатам придется досрочно выйти с каникул.

Политолог Владимир Слатинов считает «слабость и разрозненность» внутрипартийных протестов естественной. «В течение последних минимум пяти лет из региональных отделений "Единой России" целенаправленно вымывали людей, которые имели собственный крупный политический капитал и могли в неподходящий момент встать в позу. Судя по реакции партийцев на пенсионную реформу, этот процесс можно считать успешно завершенным», — отметил он.

Коммерсантъ

06.08.2018

Москалькова поддерживает законопроект о дополнительном выходном для диспансеризации

Уполномоченный по правам человека в РФ Татьяна Москалькова поддерживает **законопроект** о введении в России дополнительного выходного дня для прохождения диспансеризации, об этом сообщается на сайте омбудсмена.

"Я всецело поддерживаю решение **Государственной Думы** о **принятии** в первом чтении **законопроекта**, предлагающего предоставить россиянам дополнительный выходной день для прохождения диспансеризации", - цитирует сайт слова Москальковой .



В материале омбудсмен отмечает, что к ней в аппарат поступают обращения, где люди жалуются на невозможность получить положенную им медицинскую помощь. По словам уполномоченного, это вызывает ее недоумение, так как задержки в лечении могут нанести человеку серьезный вред.

В июле Госдума на пленарном заседании приняла в первом чтении **законопроект**, предлагающий предоставить россиянам дополнительный выходной день для прохождения диспансеризации. **Законопроект** находится на рассмотрении Госдумы второй год, так как были назначены дополнительные консультации для его обсуждения. Думские комитеты по труду, социальной политике и делам ветеранов, а также по охране здоровья в апреле рекомендовали палате принять проект в первом чтении. Правительство инициативу не поддержало.

Как ранее говорил РИА Новости глава комитета Госдумы по труду и соцполитике Ярослав Нилов (ЛДПР), диспансеризация является главным средством в борьбе с заболеваниями, так как помогает работать на их предупреждение, и поэтому **законопроект** нашел поддержку парламентариев. Спикер Совета Федерации Валентина Матвиенко также ранее заявила, что поддерживает эту инициативу.

Согласно пояснительной записке к документу, сейчас работающим гражданам зачастую трудно пройти диспансеризацию в связи с тем, что работодатели не идут им навстречу и не отпускают их в рабочее время в медицинские учреждения. Отмечается, что из-за этого не все россияне, у которых есть право на диспансеризацию, действительно в ней участвуют. В свою очередь, **кабинет министров** в своем отзыве отметил, что федеральный закон "Об основах охраны здоровья граждан" обязывает работодателей обеспечивать условия для прохождения работниками медицинских осмотров и диспансеризации, а также беспрепятственно отпускать сотрудников для их прохождения. Правительство отмечает, что объем диспансеризации для граждан различного пола, возраста, а также в зависимости от наличия заболевания может значительно отличаться. Кроме того, диспансеризация включает лабораторные и инструментальные методы обследования, выполнение которых в течение одного дня может быть недопустимо по медицинским показаниям, добавили в **кабмине**.

РИА Новости.

04.08.2018

В Росстате сообщили об увеличении средней зарплаты в России

В Росстате заявили о росте средней зарплаты в России. С соответствующими данными ведомства ознакомился RT.

Так, среднемесячная номинальная начисленная зарплата за I полугодие 2018 года, по оценке, составила 42550 рублей. Это более чем на 11% больше показателей за аналогичный период прошлого года (38049 рублей).

Кроме того, это более чем на 8% больше показателей за весь 2017 год (39167 рублей).

Ранее Росстат заявил о снижении **задолженности по зарплате** в России в июне.

https://russian.rt.com/russia/news/542223-rosstat-srednyaya-zarplata-rost?utm_source=rss&utm_medium=rss&utm_campaign=RSS

04.08.2018

Титов: минимальный стаж для выхода на пенсию должен быть не менее 30 лет

Уполномоченный при президенте РФ по защите прав предпринимателей Борис Титов разъяснил ряд своих **предложений**, связанных с отменой "пенсионного возраста" и определением момента выхода на пенсию по стажу.



"Мы предлагаем заменить систему, при которой человек становится пенсионером по достижении определенного возраста, системой, при которой он может претендовать на получение пенсии при выработке определенного стажа. Мы предлагаем установить минимальный стаж, необходимый для получения пенсии, на уровне 30 лет для всех профессий и видов занятости", - отмечается в комментарии Б. Титова, поступившем в "Интерфакс".

Он пояснил, что термин "минимальный стаж" действует только в рамках солидарной пенсионной системы. "В любой экономике мира солидарный и накопительный элементы пенсионной системы находятся в сочетании - средневзвешенное их соотношение по объему финансовых активов - 60% и 40%", - сказал Б.Титов. Бизнес-омбудсмен отметил, что накопительная пенсионная система по определению рассчитана на тех людей, которые хорошо зарабатывают, солидарная - предназначена для всех остальных, но для ее стабильности важно количество стажа, за который уплачены взносы. Накопить достаточную для последующей выплаты пенсий сумму взносов можно только за весьма продолжительный период.

"Основная проблема заключается в том, что сегодня 15-16 млн человек (по оценкам Росстата) или 30 млн (по нашим оценкам) по разным причинам не могут доказать свой стаж. Дело не только в теневом **трудоустройстве**, но и в коренном изменении **рынка труда**. Представитель какой-нибудь свободной профессии может заработать миллион и жить на него весь год, а потом испытывать финансовые трудности. А пенсионная система строится на ежемесячных отчислениях", - заявил Б.Титов. По его мнению, такие люди, с одной стороны, не могут претендовать на серьезную пенсию от государства, а с другой, будучи неплательщиками, подрывают солидарную пенсионную систему.

Поэтому Б.Титов предложил позволить покупать недостающий стаж и пояснил, как может рассчитываться сумма, за которую можно купить стаж. "Возьмем ту же медианную зарплату (это не средняя зарплата, а зарплата работника, находящегося в середине зарплатной ведомости) - 27 тыс. руб. 22% взносов - это около 6 тыс. рублей в месяц. Получается 72 тыс. рублей в год. Если мы говорим о минимальном стаже для всех 30 лет, то, допустим, человеку, достигшему возраста в 50-55 лет, не хватает 10 лет стажа. Он доплачивает 720 тыс. рублей и может рассчитывать на пожизненное получение пенсии в 15 тыс. рублей на старте проекта, затем она индексируется по инфляции", - пояснил Б.Титов.

Ранее в интервью "Интерфаксу" он предложил время выхода на пенсию определять не по возрасту человека, а по его трудовому стажу. "Мы считаем, что пенсионного возраста быть вообще не должно. Люди должны выходить на пенсию по выработке стажа", - сказал Б.Титов. При этом у каждой профессии должен быть свой стаж, необходимый для выхода на пенсию.

<http://www.finmarket.ru/news/4825060>

03.08.2018

В ФНС заявили, что налоговый режим для самозанятых россиян снизит их налоговую нагрузку

Замруководителя Федеральной налоговой службы Дмитрий Сатин рассказал, что сообщения некоторых СМИ относительно того, что разрабатываемый налоговый режим для самозанятых является новым налогом, неверно.

"Некоторые СМИ называют разрабатываемый налоговый режим для самозанятых новым налогом, что неверно ни по форме, ни по содержанию. Это налоговый режим, который упростит работу многим гражданам и поможет снизить их налоговую нагрузку", - цитирует его РИА Новости. По данным агентства, в настоящее время россияне, которые в том числе получают доход не по трудовому договору, должны ежегодно подавать декларацию и платить НДФЛ по ставке 13%. По словам Сатина, в случае, если законодатели примут соответствующее решение, то самозанятые граждане



будут платить налог по ставке 4%, а также будут освобождены от уплаты страховых платежей (кроме тех, что полагается вносить в фонд ОМС).

Ранее сообщалось, что **Минтруд** России разработал законопроект, согласно которому предлагается вывести деятельность самозанятых граждан из сферы регулирования трудового законодательства. Вице-премьер России Татьяна Голикова в беседе с kp.ru рассказала о новом социальном эксперименте.

<https://russian.rt.com/russia/news/542138-fns-nalogi-samozanyatye>

03.08.2018

Путин подписал закон о ратификации Конвенции о безопасности труда в строительстве

Президент России Владимир Путин подписал **закон** о ратификации Конвенции о безопасности и гигиене труда в строительстве, соответствующий документ опубликован на официальном портале правовой информации.

Конвенция была принята на 75-й сессии генеральной конференции Международной организации труда 20 июня 1988 года в Женеве и вступила в силу 11 января 1991 года. В мае **правительство РФ** одобрило ее ратификацию.

Документ определяет общепризнанные в мировом сообществе требования к обеспечению безопасности, сохранению жизни и здоровья работников строительной отрасли. Он устанавливает минимальные требования к обеспечению охраны труда, в том числе при осуществлении строительных работ, связанных с сооружением, разборкой и сносом зданий, сооружений и отдельных конструкций различного типа с применением подъемных средств, специальных машин и оборудования, инструментов и приспособлений, а также взрывчатых веществ.

Ратификация конвенции будет способствовать признанию достижений РФ в сфере защиты жизни и здоровья работников в строительстве, укреплению ее позиций в этой сфере на международном уровне, позволит эффективно обмениваться опытом с государствами, также ее ратифицировавшими, отмечалось в пояснительной записке к соответствующему **законопроекту**.

РИА Новости.

03.08.2018

Вострецов: к настройке параметров пенсионного законодательства нужно подходить поэтапно

К настройке параметров пенсионного **законодательства** нужно подходить поэтапно, заявил член Комитета Государственной Думы по труду, социальной политике и делам ветеранов Сергей Вострецов.

«Я думаю, это правильное решение, потому что эта тема сегодня волнует всю страну. И вообще сейчас все органы власти занимаются проблемами пенсионной реформы», - сказал депутат «Парламентской газете». По мнению депутата, основное обсуждение сосредоточится на параметрах повышения пенсионного возраста. Вострецов считает, что изменения в пенсионной системе нужно проводить постепенно, шаг за шагом. «Нет необходимости сразу чохом такое решение принимать - поднимать пенсионный возраст сразу на восемь лет. Я думаю, необходимо сделать так: подняли на два года - и дальше смотрим, как дело пошло и насколько оно эффективно. Если такая мера действительно принесёт экономические эффекты в виде значительного увеличения пенсий, то, конечно, можно будет и дальше думать о повышении», - считает парламентарий.

Ранее председатель Госдумы Вячеслав Володин сообщил, что вопросы совершенствования пенсионной системы необходимо обсуждать более активно, потому что замалчивание неприятных тем может привести к «тяжелейшим



последствиям». Он напомнил, что **поправки к законопроекту** о совершенствовании пенсионной реформы принимаются до 24 сентября. Спикер также объявил, что в конце месяца депутаты прервут отпуска для проведения больших парламентских слушаний, посвящённых изменению пенсионной системы. Проведение таких слушаний поддержали во всех парламентских фракциях и профильных комитетах **Госдумы**.

<https://www.pnp.ru/politics/vostrecov-k-nastroyke-parametrov-pensionnogo-zakonodatelstva-nuzhno-podkhodit-poetapno.html>